

告别“人海战术” 科技治超更精准

我市在全省率先运用交通运输综合执法平台在线办理案件

本报讯 (记者 赵慧 通讯员 高广峰) 4月21日,市交通运输执法局花村店超限站依托交通运输综合执法平台,成功办结两起货车非法改装案件,这标志着我市在科技治超领域迈出了重要一步,实现了公路治超由“人海战术”向科技化迈进。我市治超工作方法措施不断得到拓展完善,走在了全省前列。

近年,我市为破解治超难题,在科技治超上不断投入力量。4月24日上午,记者来到市交通运输执法局花村店超限站,这里的执法人员刚刚在路面拦停一辆涉嫌超限运输的货车。执法人员向驾驶员亮证告知后,首先请司机出示道路运输证、资格证等证件,执法人员通过交通运输综合执法平台手机APP进行现场核验,查询上述证件的真实性、有效性及该车辆超限违

法信息记录情况。随后,执法人员将货车引导至花村店超限站对车辆进行称重检测,结果,该车检测显示为超限,执法人员进行现场拍照,并通过手机APP现场上传。接着,执法人员在手机APP上编辑查获涉嫌违法货车有关信息,现场提交立案申请。此时,市交通运输执法局花村店超限站主管立案审批的领导已经收到了手机APP立案审核的提醒。他打开立案审核页面后进行仔细审阅,在基本事实清楚的情况下点击通过了立案审核申请。这一信息被同时反馈到市交通运输执法局花村店超限站案件处理室,这里的工作人员通过交通运输综合执法平台电脑端,依法按照规范要求处理接下来的流程。

市交通运输执法局花村店超限站案件处理室主任洪志超介绍:“立案审

核通过后,我们还要对驾驶员做询问笔录等,补充完善相关证据,然后提交案件处理意见。主管领导审核后,我们就会向驾驶员出具违法行为通知书及处罚决定书。司机当面签收接受处罚后就可以结案。所有流程均是依托交通运输综合执法平台完成,非常便捷。以前,一个案件从立案到结案需要一两天时间。现在,最多只需要半天时间就可以结案,这也大大节约了被查处驾驶员的时间成本。”

“交通运输综合执法平台主要服务于交通运输部门的日常执法工作,系统可以在电脑和手机进行登录操作。我们一线执法人员通过该平台的手机APP可以实现现场勘验、证据收集、立案处理等流程。”市交通运输执法局花村店超限站相关负责人介绍,“该平台的运用实现了执法流程全闭

环管理,改变了过去非现场立案的情况,使执法过程更为透明规范,降低了廉政风险。前几日,我们就利用该平台这一优势查处了一起以监督交通运输执法为名进行非法运输的案件。同时,该平台的运用打破了原有纸质法律文书制作的传统,使办案过程更为便捷、高效,有效解决了各级审批审核流程衔接问题,提高了工作效率。”

据了解,交通运输综合执法平台已经实现了河南省内联网。我市交通运输执法人员可以对进出我市的省内任一地市牌照货车实现证件、交通运输违法记录现场查询等工作。目前,运用交通运输综合执法平台实现案件在线办理,我市尚属全省首家。自4月20日该功能在我市正式开通以来,交通运输部门已经办结14起交通违法案件。

坚定信心 实干奉献

市财税商贸金融工会学习贯彻习近平总书记给郑州圆方集团全体职工的回信精神

本报讯 “作为一名保洁员,我要更加努力工作,把安阳建设得更美好。”5月5日,安阳市特丽洁保洁公司保洁员杜军芳的发言,代表了该公公司广大职工的心声。

4月30日,习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信,充分肯定了以环卫工人、快递小哥等为代表的劳动群众在疫情防控战役中汇聚的强大精神力量,同时向全国各族劳动者转达了节目的问候。习近平总书记的回信是写给圆方集团全体职工的,更是写给千千万万埋头苦干、默默奉献的劳动者的。

在当前疫情防控和复工复产的重要时期,在全市广大职工中开展学习贯彻习近平总书记回信精神的活动,意义深远。市财税商贸金融工会

响应市总工会号召,第一时间动员广大职工学习领会习近平总书记回信精神,于“五一”放假期间筹备安排了学习贯彻习近平总书记给郑州圆方集团全体职工的回信精神座谈会。

在座谈会上,来自市财税商贸金融工会所属多家单位的职工代表和工会工作者畅谈了学习习近平总书记回信精神的感受。与会代表普遍感到,习近平总书记的回信中充满了对劳动者的真挚情感,向社会传递了崇尚劳动、尊重劳动的最强音。新时期产业工人一定要坚定信心、鼓足干劲、踏实劳动,把习近平总书记的殷殷嘱托落实到每一项工作中、每一个岗位上,在平凡岗位上续写不平凡的故事,奏响新时代的奋斗壮歌。

(党利勇)

重构水生态系统 美化环境润古城

我市水生态修复科研工作有序开展

本报讯 (记者 姚庆云)“4月份,科研工作人员对易园荷塘月色、太极湖、临水平台组成的水系开展了本底调查和生态修复。针对现状,科研人员首先增放滤食性鱼类鲢鱼、鳙鱼5000余尾,完善食物链,以削减藻类数量,利用生物操控,加大下行效应,优化生态系统,促进物质转化与能量流动,达到生态净化水质的目的,为湖水“瘦身”,降低腥臭气味浓度,打造更优美的乐水休憩场所。接下来,我们将加大水体监测力度,进行测水配方,优化细化水生态修复方案,取得更好

的效果。”4月29日,市水产科学研究所、水产养殖工程技术中心主任赵文武告诉记者。

为贯彻“绿水青山就是金山银山”的理念,践行生态也是财富,修复也是发展,近日,市水产科学研究所与市易园管理站联合创建了我市首家水生态修复科研示范基地。

我市属重度缺水地区,水资源保护对我市经济社会发展和生态文明建设具有不容忽视的重要性和紧迫性。据悉,安阳市区微型景观水体多为特殊形状的静止水体,需要经常性地补

水或换水,经济投入比较大,且水中带来的氮、磷等营养物质随着水分的蒸腾而持续富集,容易导致藻类季节性过度繁殖,出现“水华”,并散发一些不良气体,对城市的园林景观及周围环境造成一定影响。针对这一情况,市水产科学研究所与市易园管理站联合创建了水生态修复科研示范基地,旨在应用生态学原理,充分发挥净水生物的管控作用,“以渔控藻”,优化水生生物群落结构、修复水生态、促进生态系统物质和能量的良性运转、增强水体自净能力、保障生态平衡,保护水

质,维护河湖生命健康。

据悉,利用生物法解决水体富营养化问题,具有生态、安全、经济、节水、长效的诸多优点。这一做法宜于在城市水系及农村沟渠坑塘整治中推广与应用,重构一套升级版的水生态系统,美化环境,以水润城,为市民打造更多更好的近水、亲水、乐水的休憩场所,造福一方百姓。



奋斗的青春最美丽

4月30日下午,市妇联召开“奋斗的青春最美丽”青年党员干部座谈会,进一步激励青年党员干部不忘初心、牢记使命,奋勇争先,实干担当。

座谈会上,与会党员重温了入党誓词,5名青年党员干部代表分别以《抗击新冠肺炎疫情我们应该铭记什么》《初心如磐 使命在肩》《争做新时代好青年》等为题进行了交流发言,畅谈工作体会,感悟新时代青年的责任与担当。

(薛飞 摄)



点燃残疾人家庭的希望

——我市残疾儿童康复救助工作掠影

“党和政府对这些孩子越来越好,这笔救助金对我们来说就是巨款,支撑我们坚持下来给孩子治疗。”孩子的点滴变化都令李荣霞欣喜不已,她打开手机让记者看女儿前几年的照片,说:“你看,她比以前强多了,腿能打弯会跑了,腰也有劲了。她脑子管用,现在唐诗、《三字经》都能背,英语也会说。如果不治疗,她就只能躺一辈子,坚持治疗,她以后就能自己照顾自己。”

李荣霞的想法代表了许多残疾儿童家长,在这儿给孩子治疗的另一位家长范小伟也深有同感,她说:“家里有一名残疾儿童就要占用一个成人来照顾,经济压力非常大。党和政府的救助犹如春雨滋润我们的心田,鼓舞我们坚持治疗,不放弃孩子。”她们同时希望社会加强对残疾儿童预防和康复工作的宣传,给残疾儿童更多关注。尤其是医护人员,当他们给孩子打防疫针或做其他治疗时能及时发现异常,这样才能对患儿及早发现、及早诊断,早干预、早治疗、早康复。

“我们这些家长有3座大山压着,精神上的、时间上的、经济上的,这3座大山压得你喘不过气来,也有过想放弃的时候,很难熬。残联的救助真是雪中送炭!”李荣霞告诉记者,为了给孩子治疗,她把原来经营的幼儿园关掉了,陪女儿治疗占用了她的全部时间,家里的开支全压在其丈夫肩上。

脑瘫、孤独症等残疾儿童的康复

牵挂着党和政府的心,康复一名残疾儿童,就能解放一个家庭,就能点燃一个家庭的希望。市委、市政府高度重视残疾儿童康复救助工作,按照兜底线、织密网、建机制的要求,着力保障残疾儿童基本康复需求,将残疾儿童康复救助工作列为2019年全市重点民生实事项目,基本实现有需求残疾儿童应助尽助。

为了做好残疾儿童康复救助工作,全市各部门齐发力。从2018年10月起,市残联、卫健委组织力量在全市对0岁至6岁各类残疾儿童进行了全面筛查,各县(市)区按照当地筛查出的名单,统筹安排了康复救助。市残联严格按照康复机构准入标准,在全市确定了28家定点机构,我市残疾儿童家长可从这些市定点机构自主选择,同时还有19家省级定点康复机构供家长选择。

在安阳中州康复医院,记者看到了有感统训练厅、儿童语言治疗室、智力开发室等,一些孩子正在做康复训练。4岁的瑞瑞是个孤独症患儿,母亲

张女士曾带着他在郑州治疗过,去年开始在中州康复医院治疗。“救助是免费的,康复师可是专业的。刚开始我担心康复师不专业,怕康复师和孩子磨合不好,但他们看着年轻,实际上经验很丰富,比对我孩子还有耐心。现在,孩子能听从指令,和人交流了。”张女士对孩子的康复进展情况比较满意。为了让残疾儿童享受到更好的康复训练,该院引进了国内外先进的“三步四联”疗法,并派医护人员学习不同功能发展水平的游戏活动,使患儿最大能力地恢复,回归日常生活和学习。

市残联工作人员介绍,残疾儿童康复救助工作的开展,切实减轻了残疾儿童家庭的经济和精神负担,实现了“康复一人、解放一家、影响一片”的社会成效,树立了党和政府的良好形象,赢得了残疾儿童家庭和社会各界的广泛赞誉。2019年,我市救助1135名0岁至6岁的残疾儿童,这些享受听力、言语、肢体、智力、孤独症康复项目的儿童,全年最高补助标准为16000元/人。



近年,市农业科学院花卉研究所积极开展林州市太行菊优质种质资源发掘、创新利用与产业化开发,以太行菊种质资源创新、良种繁育及产业化生产为研究方向和目标,加快良种快繁、种质资源保存与评价、种质资源创新、规范化种植的步伐,为促进林州市菊花产业化发展、助力乡村振兴提供了强有力的科技支撑。

4月28日,市农业科学院花卉研究所科研人员针对林州市菊花品种退化严重、缺乏抗逆性品种以及生产栽培技术落后等问题,在市农业科学院永和试验基地开展菊花引种筛选试验。

(许蕊 摄)